
   

Oggetto:	 Ass.	 Genitori	 I.C.	 Darfo1.	 Verbale	 	 	 dell'assemblea
del	 06/12/2014.-

Il	 giorno	 06	 Dicembre	 	 2014	 ,	 ore	 	 08.00	 presso	 la	 scuola	 media	 Ungaretti,	 nella	 sede
sociale	 dell'Associazione	 Genitori	 Darfo1,	 	 si	 	 sono	 riuniti	 per	 	 l’assemblea	 i	 membri
dell'Associazione	 stessa	 .
Sono	 presenti	 7	 componenti	 (	 su	 34)	 	 l’	 Ass.	 Genitori:	 Gianna	 Ugo,	 Pedersoli
Pierangelo,	 Fiorini	 Giusy,	 Savoldelli	 Nicolina,	 Bettoli	 Angela,	 Medici	 Piera,	 Brivio
Vincenza,	 oltre	 al	 Dirigente	 scolastico	 Dott.	 Ruggeri.
Prende	 subito	 la	 parola	 il	 Dirigente	 scolastico,	 riferendoci	 di	 aver	 ampliato	 l’offerta
formativa	 .	 A	 tal	 proposito	 ci	 segnala	 che	 verrà	 effettuato	 un	 incontro,	 per	 le	 classi	 3^
medie,	 	 con	 il	 Dott.	 Agostini	 (	 ospedale	 di	 Esine)	 per	 descrivere	 gli	 effetti	 negativi	 che
hanno	 le	 sostanze	 alcoliche	 e	 psicotrope.	 Riferisce	 inoltre	 	 	 che	 durante	 un	 incontro	 con	 i
Dirigenti	 scolastici,	 a	 cui	 partecipava	 il	 Sigg.	 Prefetto	 della	 nostra	 Provincia,	 la	 stessa
segnalava	 l’importanza	 della	 sicurezza	 a	 livello	 preventivo.	 A	 tal	 proposito	 sono	 in	 fase
di	 studio	 dei	 progetti,	 che	 porteranno	 ad	 incontri	 con	 i	 ragazzi	 del	 nostro	 istituto,	 con
l’Arma	 dei	 Carabinieri	 e	 	 la	 Polizia	 di	 Stato	 per	 ciò	 che	 concerne	 i	 temi	 SICUREZZA,
LEGALITA’,	 SOCIAL	 NETWORK.	 Inoltre	 con	 la	 specialità	 Polizia	 Stradale	 della
Polizia	 di	 Stato,	 è	 stata	 inoltrata	 richiesta	 per	 delle	 lezioni	 sulla	 sicurezza	 stradale,	 con	 la
partecipazione	 del	 “Pulmann	 azzurro”.	 	 
	 Si	 discutono	 poi	 per	 ordine	 cronologico	 i	 seguenti	 punti:

 E’	 stato	 segnalato	 alla	 Presidente,	 l’esigenza	 di	 mettere	 delle	 tende	 oscuranti	 in
alcune	 classi	 per	 una	 migliore	 visione	 delle	 LIM.	 Tale	 problema	 era	 stato	 già
sollevato	 negli	 anni	 scorsi	 in	 consiglio	 d'Istituto.	 Valuteremo	 la	 	 fattibilità
del l’intervento,	 i 	 cost i , 	 la	 t ipologia	 dei	 mater ia l i 	 e	 la	 competenza
dell’intervento	 che	 dovrebbe	 essere	 del	 Comune.

 Sempre	 la	 Presidente	 segnala	 una	 bella	 iniziativa	 denominata:	 CONCERTO	 DI
NATALE	 il	 19	 dicembre	 al	 Teatro	 S.	 Filippo	 durante	 il	 quale	 	 si	 esibiranno	 i
ragazzi	 della	 scuola	 musicale(	 vedere	 sito	 www.icdarfo1.it	 e	 pagina	 facebook
dell'associazione	 genitori),.	 Noi	 partecipiamo,	 in	 forma	 indiretta,	 come
Associazione,	 unitamente	 all’Istituto	 scolastico	 ed	 al	 Comune	 	 di	 Darfo	 B.T.

 Sono	 stati	 consegnati	 i	 Kway	 per	 il	 piedi	 bus	 di	 Darfo	 (23	 pz.)	 e	 Gianico	 (15	 pz.),
oltre	 a	 5+5	 cappellini	 rifrangenti	 –arancio	 per	 gli	 accompagnatori.	 Il	 materiale	 è
stato	 acquistato	 con	 i	 fondi	 dell’Associazione	 Genitori.

 Sulla	 lettera	 consegnata	 al	 Dirigente	 circa	 alcune	 problematiche	 di	 viabilità	 e
vigilanza	 dei	 ragazzi,	 al	 di	 fuori	 dei	 cancelli	 dell’Istituto,	 lo	 stesso	 ci	 spiega	 che
sarebbe	 intenzionato	 ad	 un	 incontro	 tra	 	 rappresentanti	 del	 Comune/Dirigente/
Associazione	 Genitori/Centro	 anziani	 o	 Alpini,	 per	 trovare	 un	 	 accordo	 di
coinvolgimento	 di	 quest’ultimi,	 i	 quali	 dovrebbero	 presidiare	 in	 entrata/uscita	 i
punti	 critici	 al	 fine	 di	 una	 maggiore	 	 sicurezza	 degli	 studenti.

 Sempre	 sul	 tema	 SOCIAL	 NETWORK	 il	 23	 Gennaio	 alle	 20.30,	 prenderà	 vita
un	 	 progetto	 in	 collaborazione	 con	 la	 Polizia	 Postale	 che	 servirà	 ad	 incontrare	 e
formare	 i	 genitori	 su	 tematiche	 attuali	 (	 emerse	 tra	 le	 principali	 nei	 questionari
dello	 scorso	 anno	 scolastico),	 inerenti	 il	 mondo	 informatico	 e	 tecnologico	 della
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rete.	 Il	 primo	 incontro	 del	 23	 gennaio,	 	 servirà	 per	 “tastare	 il	 polso”
verificando	 numericamente	 quanti	 parteciperanno.	 Nella	 stessa	 occasione,	 si
raccoglieranno	 le	 adesioni	 	 per	 altri	 incontri	 (	 sempre	 che	 il	 numero	 degli
interessati	 sia	 cospicuo),	 verrà	 presentata	 l’ultima	 fatica	 editoriale	 di	 Domenico
Geracitano	 (collaboratore	 tecnico	 presso	 la	 Questura	 di	 Brescia	 ed	 esperto	 di
tematiche	 giovanili)	 .	 Quest’evento,	 gratuito,	 	 moderno	 e	 di	 forte	 impatto	 verrà
poi	 replicato	 come	 detto	 in	 più	 incontri	 in	 funzione	 delle	 adesioni	 raccolte.	 Parte
dei	 costi	 verranno	 presumibilmente	 coperti	 dalla	 sponsorizzazione	 della	 Banca
Padana	 alla	 quale	 è	 stato	 richiesto	 ufficialmente	 un	 contributo.	 Al	 rientro	 dalle
vacanze	 di	 Natale,	 verrà	 pubblicizzata	 l’iniziativa	 anche	 tramite	 i	 canali
televisivi.

 Verranno	 acquistati	 alcuni	 libri	 di	 Geracitano	 che	 entreranno	 a	 far	 parte	 delle
biblioteca	 scolastica	 di	 Darfo	 e	 Gianico,	 mentre	 alcuni	 verranno	 donati	 a	 titolo	 	 di
ringraziamento	 a	 persone	 che	 hanno	 reso	 possibile	 incontri	 formativi	 	 utili	 ed
interessanti	 sui	 temi	 dell'affettività	 (Consultorio	 Tovini),	 alimentazione	 (dott.ssa
Pini	 e	 dott.ssa	 Imperadori),	 conflitti	 (dott.ssa	 Armanini).	 A	 tal	 proposito,	 grande
successo	 hanno	 avuto	 i	 2	 convegni	 tenuti	 	 nel	 corso	 dell’	 ultimo	 evento	 “I	 doni
di	 Santa	 Lucia”.

 Significhiamo	 poi	 ,	 	 	 la	 grande	 disponibilità	 del	 nuovo	 Dirigente	 scolastico	 che	 si
dichiara	 sempre	 pronto	 ed	 attento	 	 al	 confronto,	 	 trattenendosi	 oggi,	 per	 metà
mattinata	 ad	 ascoltare	 le	 tante,	 varie	 esigenze,	 problematiche,	 iniziative	 suggerite
ed	 esposte	 dal	 direttivo	 della	 ns.	 Associazione.	 

 L'Associazione	 Genitori	 vorrebbe	 proporre	 una	 gita	 per	 le	 famiglie	 all'Expo	 di
Milano	 nel	 mese	 di	 Settembre.	 Ovviamente	 l'organizzazione	 dovrebbe	 già	 attivarsi
prima	 della	 chiusura	 dell'anno	 scolastico.	 Rimandiamo	 al	 prossimo	 incontro	 questo
punto.

 L’incontro	 termina	 alle	 ore	 11,45.

 Per	 chi	 ci	 legge,	 ricordiamo	 il	 link	 www.associazionegenitoridarfo1.it	 	 e	 la	 nostra
nuova	 pagina	 Facebook	 “Associazione	 Genitori	 Istituto	 Comprensivo	 Darfo	 1”

Darfo	 06/12/2014

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Il	 Presidente	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Il	 Segretario
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